Уважаемые родители!
Доводим до Вашего сведения, что на основании  информации Департамента образования администрации города Арзамаса  о проведении ГУ МВД России по Нижегородской области в период с 12 по 23 ноября 2018 года  на территории области проводится 2 этап Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью»(далее-Акция) в целях привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского употребления, организация работы по приему оперативной информации (телефоны доверия),  мониторинг сети Интернет,  а также проверку мест массового пребывания несовершеннолетних м и молодежи с целью выявления и пресечения преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Организация работы «телефона доверия» ГУ МВД  России по Нижегородской области 8-831(268-23-32)(звонок анонимный) является одним их эффективных механизмов, обеспечивающим взаимодействие с населением, созданием дополнительных условий для своевременного реагирования на сообщения граждан о преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в т.ч. о притонах, фактах сбыта, хранения, перевозки и употребления наркотических веществ.
Проконсультироваться по вопросам лечения и реабилитации от наркозависимости можно по телефонам:
Нижегородского областного наркодиспансера: 
433-73-04; 433-65-24.
Родители, которые столкнулись с бедой наркомании и желают спасти своих детей обратиться за помощью и проконсультироваться по вопросам лечения и реабилитации от наркозависимости несовершеннолетних могут по телефону Нижегородской областной общественной молодежной организации «Второе рождение» и Нижегородской областной общественной организации «Родители против наркотиков», тел. 831-433-97-59.

Телефон доверия
8-831-268-23-32 (звонок анонимный)
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