Информация для Вас, дети!

«Алкоголизм и его последствия»

В современной России  ежегодное потребление алкоголя на душу населения-18 литров, тогда как, по расчетам экспертов, уже при потреблении более 8 литров начинается вырождение нации.

В 1913 году в России женщин было на 1 миллион больше, чем мужчин. В 2000 году в России мужчин было меньше, нежели женщин на 11,1 миллион человек.

После приема малых доз алкоголя рефлексы исчезают и восстанавливаются лишь на 8-12 день. Но рефлексы – это низшая форма мозговой функции. А высшие функции мозга после приема  так называемых умеренных доз, то есть 25-40 граммов алкоголя, восстанавливаются только на 12-20 день. Установлено, что даже кружка пива вызывает структурные изменения в организме. При длительном употреблении алкоголя перерождаются и атрофируются ткани. Ученые пришли к выводу, что от потребления любых видов алкоголя безвозвратно гибнут клетки мозга. Прием 40 грамм алкоголя увеличивает число ошибок в 6 раз, счет ухудшается на 10%.

Ученые установили, что при так называемом потреблении алкоголя уже через 4 года у пьющих в 85% случаев обнаруживается сморщенный мозг.
Существуют определенные мифы об алкоголе.
1.Умеренное употребление алкоголя полезно для здоровья.

Не существует минимального порога, ниже которого можно употреблять алкоголь без риска. Алкоголь – это наркотик. И нет ни одного органа на который бы не действовал алкоголь.

2. Употребление алкоголя снижает риск сердечно -сосудистых заболеваний.

Лица, жалующие на боли в сердце, чувствуют себя лучше после рюмки коньяка, что говорит об обезболивающим и успокаивающим действии алкоголя. Коронарные сосуды не расширяются под действием алкоголя  и тем самым поступление крови в сердечную мышцу не увеличивается. Недостаток кислорода в крови продолжает существовать. Одновременно алкоголь вызывает опасные скачки кровяного давления. Сердце приобретает вид бычьего сердца. 

3.Алкоголь излечивает от простуды.

У лиц с повышенной температурой тела алкоголь снижает защитный иммунитет организма из-за снижения активности белых кровяных телец, в задачу которых входит борьба с инфекцией. Ослабление иммунной системы под воздействием алкоголя увеличивает риск не только иммунного заболевания, но и злокачественных новообразований.

4. Алкоголь согревает.

Спиртное действует так, что приводит к расширению мелких, поверхностных сосудов и усиливает теплоотдачу. Человеку кажется, что ему тепло. В то же время его организм переохлаждается. Эффект согревания от алкоголя только кажущий.

5.Алкоголь-снотворное.

Сон после употребления алкоголя наступает в результате токсического воздействия алкоголя на мозг человека(алкогольное отравление). Сон в этот период не является естественным и человек не отдыхает настоящим образом.

6.Пиво, сухое вино, шампанское менее вредны, чем крепкие напитки.

Формула этилового спирта во всех алкогольных изделиях одна.Юношеский алкоголизм нередко начинается с пива, а женский с вина.

7.Алкоголь-успокоительное средство.

Минутное снятие напряжение заставляет на короткий промежуток забыть заботы. Проблемы остаются, еще больше запутываются. Протрезвев, снова приходиться возвращаться к ним.

8.Алкоголь повышает аппетит.

Алкоголь раздражает слизистую оболочку, нарушает работу кишечника и процесс всасывания пищи, а также нарушает функционирования печени и поджелудочной железы.

9.Алкоголь – это не наркотик.

Алкоголь является фактором риска, снимает с человека способность анализировать ситуацию.

Алкоголизм-это зависимость, которая приносит Вам проблемы  и вызывает привыкание.

С уважением, социальный педагог, Вачаева Т.Ю.
