Информация для Вас, дети!

«Твой выбор - здоровая жизнь»

Здоровье человека – это состояние полного физического, духовного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических недостатков.
Почему люди начинают курить, пить, употреблять наркотики? (интересно, круто, для расслабление компании, слабый характер, снимать барьеры в общении, больно, приобретать новый опыт, согреться и т.д).

Начало возникновения вредных привычек – в душе. Люди, испытывающие трудности, стрессы, люди, недовольные собой и миром, легче и быстрее встают на путь заведения вредных привычек, особенно при отсутствия взаимопонимания в семье и близкими. Склонность к вредным привычкам начинается с постепенного разрыва контактов с людьми, в нарушении межличностных отношений.

Не имея успешного межличностного общения, человек может прийти к пониманию, что существует определенный способ, суррогат, с помощью которого можно изменить свое психологическое состояние. 

Еще одна причина: нет четких принципов (Я не курю, потому что это вредит моему здоровью и здоровью моих будущих детей), нет четких целей в жизни.

Любую естественную потребность человека можно удовлетворить здоровым способом, а любую проблему можно решить. Проблема нездоровых привычек состоит в том, что мы не знаем себя, своих возможностей  и не умеем строить конструктивные взаимоотношения с людьми. Этому можно научиться.
С уважением, социальный педагог Вачаева Т.Ю.
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