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 «Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа 10» в лице директора Шалановой Ирины Вадимовны, с одной стороны и работники Учреждения в лице председателя профсоюзной первичной организации Тарасовой Ирины Петровны, с другой стороны заключили настоящее дополнительное соглашение о нижеследующем:


На основании статьи 128 ТК РФ, статьи 263 ТК РФ, части 1 статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» внести следующие изменения и дополнения в Коллективный договор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя  школа №10» на 2019-2022 г.г. от 12.02.2019 г., регистрационный № 570/19-КД от 26.07.2019 г., зарегистрированный в Министерстве социальной политики Нижегородской области:

1. В разделе II. «Гарантии при заключении, изменении и расторжении трудового договора»:

1.1.   Пункт 2.2.7. изложить в следующее редакции:

«2.2.7.
Сообщать выборному органу первичной профсоюзной организации в письменной форме не позднее, чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий, о сокращении численности или штата работников и о возможном расторжении трудовых договоров с работниками в соответствии с пунктом 2 части 1 ст. 81 ТК РФ. При массовых увольнениях работников – также соответственно не позднее, чем за три месяца. Массовым является увольнение 10 % от общего числа работников в течение 3-х месяцев; 15% и более — в течение шести месяцев; 20% и более — в течение года».

1.2. Второй абзац пункта 2.2.8. изложить в следующей редакции:

«Граждане предпенсионного возраста (в течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно)».
2. В разделе V. «Гарантии при заключении, изменении и расторжении трудового договора»:

2.1. Дополнить п.5.41 следующего содержания: 

«5.41.  Минимальный размер повышения оплаты труда работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, составляет 4 процента тарифной ставки (оклада), установленной для различных видов работ с нормальными условиями труда.
Минимальная продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам, условия труда на рабочих местах которых по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда 2, 3 или 4 степени либо опасным условиям труда, составляет 7 календарных дней».
2.2. Дополнить п.5.42 следующего содержания: 
«5.42.  Работодатель осуществляет оплату труда работников в ночное время (с 22 часов до 6 часов) в повышенном размере, но не ниже 35 процентов часовой тарифной ставки (части оклада (должностного оклада), рассчитанного за час работы) за каждый час работы в ночное время».
2.3. П.5.11.2. изложить в следующей редакции:

«5.11.2. При нарушении работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающих работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже 1/150 действующей в это время ключевой ставки Центрального банка РФ от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчёта включительно».
3. В раздел6 VII   «Охрана труда и здоровья»:
3.1. П.7.1.1. изложить в следующей редакции: 
«7.1.1. Обеспечивать безопасные  условия труда при проведении образовательного процесса».

3.2.  П.7.1.15 изложить в следующее редакции: 
«7.1.15. Оказывать содействие техническим (главным техническим)  инспекторам труда Профсоюза, членам комиссий по охране труда, уполномоченным (доверенным лицам) по охране труда в проведении контроля за состоянием охраны труда в образовательной организации. В случае выявления ими нарушения прав работников на безопасные условия труда принимать меры к их устранению».

Обсуждено и рекомендовано к утверждению на общем собрании (Протокол от 12.08.2019 года № 5).
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